

# Marianku strašia nevítaní ropáci

BRATISLAVA/MARIANKA (sp) - Obyvatelia dediny Marianka sa obávajú, že do miestnej lokality Spodky ktosi nelegálne doviezol tisíce kubíkov kontaminovanej zeminy. Podľa doterajších zistení by mala pochádzať z centrálnej oblasti Bratislavy, kde kedysi stála rafinéria Apollo, ktorú zbombardovali na sklonku druhej svetovej vojny.

„Nákladiaky sem v posledných týždňoch jazdili jeden za druhým. Vysýpali hlinu, ktorá čudne zapáchala, akoby po oleji či rope. Keď som z nej kus vzal do ruky, zostal mi na dlani mastný flak. A šoféri mi potvrdili, že ju vezú priamo spod

„*Nákladiaky sem v posledných týždňoch jazdili jeden za druhým. Vysýpali hlinu, ktorá čudne zapáchala, akoby po oleji či rope*“

Milan Kopačka, predseda obecnej komisie pre životné prostredie v Marianke

bývalej fabriky Kablo,“ povedal Pravde Milan Kopačka, predseda obecnej komisie pre životné prostredie.

Starosta Marianky Viliam

Bolgáč sa už v tejto veci obrátil na políciu. Podal aj podnet na Inšpekciu životného prostredia, ktorá ho vzápätí posunula na Obvodný úrad Malacky. „Zatiaľ máme iba podozrenie, že zemina je kontaminovaná. Vyšetrovanie sa len začalo, isté ešte nie je nič,“ uviedol Bolgáč.

„Áno, minulý týždeň sme zaznamenali aj hlas z tiesňovej linky, ktorý nás upozorňoval na túto okolnosť,“ zdôraznila Patrícia Hanzová z malackého obvodného úradu. Ako dodala, už sa vie, že zeminu do marianskej lokality, v ktorej sa plánuje nová zástavba, naváža spoločnosť Matrix Slovakia, s. r. o. „Má ísť o materiál z Bot-

tovej ulice, kdesi od objektu Benzinolu. Zástupcovia firmy však tvrdia, že vlastní certifikát zaručujúci jeho neškodnosť,“ pokračovala Hanzová. Na budúci štvrtok sa podľa nej uskutoční na pôde úradu konanie za účasti predstaviteľov eseročky aj obce Marianka, na ktorom sa celá záležitosť bude riešiť.

Spoločnosť Matrix sídli v Spišskej Novej Vsi a na jej konatelia nemajú zverejnené telefónne čísla, preto sa ich stanovisko redakcii zatiaľ nepodarilo získať.

Ropná škvrna po zbombardovanej fabrike zasahovala podľa dávnejšie spracovanej ana-

lýzy od nábrežia Dunaja až pod budovu Gymnázia Jura Hronca či rodinné domy na Súkennickej a Plátennickej ulici. Odstránenie ekologickej záťaže z tohto rozľahlého územia malo byť súčasťou výstavby Mosta Apollo. Investorská spoločnosť Metro Bratislava zaň od štátu zinkasovala 400 miliónov korún, za ktoré však prostredníctvom vrtov vyťahala iba tekuté ropné zvyšky. Tuhé vykopávala len vo veľmi obmedzenom množstve. V oblasti, ktorá môže byť znečistená, sa pritom rozbieha rozsiahla výstavba. Vyrastie tam Twin City, zóna Eurovea, zóna Chalupkova a iné.

## Glosa Pristihnutí

Prešli ste už niekedy ochranným detektorom, ktorý vzápätí začal ujúkať? Však je to nesmiernie „príjemný“ zvuk? A tie nespočetné páry očí, ktoré sa do vás okamžite zabodnú! A tie hlavy, ktoré dumajú, či ste v navštívenej predajni čosi ukradli, alebo či sa nebudaj netlačíte do lietadla so skladacím kalašnikovom v príručnej taške... Nuž, podobnej pozornosti si dnes môžete bežne, vôbec nie výnimočne, užiť aj v niektorých mestských autobusoch. Kým volakedy v nich povel Skončíte nástup a výstup ohlasovalo prosté „budíkové“ cenganie, dnes si tam, zakvačený medzi dverami, pre zmenu vypočujete koľkásavo kvilivý zvuk podobný tomu z detektora. Darmo, pokrok je pokrok. Vraj sa to nedá dookola počúvať? Vraj to zvyšuje stres a agresivitu u cestujúcich aj šoférov? Vraj sa tých skľučujúcich tónov boja malé deti v kočíku? No, nevídali, v MHD bude možno aj horšie...  
Soňa Pacheroová

## V Dóme svätého Martina už rozoberajú starý organ

BRATISLAVA (sp) - V podveží Dómu svätého Martina sa v týchto dňoch za plnej prevádzky konkatedrály začala zložitá a dlho očakávaná „operácia organ“. Skladá sa



gana následníka - charizmatický majster Woehl. „Už je v Nemecku takmer dokončený, treba ho len previezť, presne zostaviť a naladiť,“ načrtnol so širokým úsmevom

Stručne